



校园记者个个争“出彩” 2023年株洲市“十强百佳千优” 校园记者评选赛复赛圆满收官

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱魏朋) 10月28日—29日,2023年湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛株洲赛区各县(市、区)复赛完美收官。荷塘区、芦淞区、渌口区、天元区、醴陵市等县区“十强百佳千优”校园记者评选赛复赛分别在美的时代广场、株洲市图书馆、株洲市二中青龙湾小学、茶陵县图书馆举行。来自各县(市、区)学校的207名参赛选手同台竞技,展示校园记者风采。

据介绍,此次复赛评选出来的优秀选手,将进入全市决赛角逐十强,并有机会参加湖南省“十强百佳千优”校园记者评选。校园记者们先后上台展开角逐:活拨有趣的自我介绍、多姿多彩的才艺展示、机智灵活的现场采访。比赛现场“火药味”十足,校园记者纷纷拿出看家本领,在舞台上尽情展示才艺。感人至深的朗诵将新时代少年的爱国之情表现得淋漓尽致,戏剧、葫芦丝、二胡等独具中国风特色的表演更是让观众耳目一新,成为本次大赛的亮点。

魔方表演、歌曲独唱、武术表演、五步拳等精彩节目轮番上演,每一句歌词、每一个动作都透露着校园记者的朝气与活力、实力与魅力,活动现场掌声不断,高潮迭起。

成为一名优秀的校园记者,良好的采访能力是必备的条件。在模拟采访提问环节,校园记者俱乐部设置了四十多道场景题,内容涉及社会热点、地区特色,贴近校园记者生活,校园记者们面对一个个模拟场景,回答角度新颖,从容自信。

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,赛事入围选手会根据比赛排名,日常参与活动出勤、表现等情况,综合评选出“百佳”校园记者,具体获奖名单,请关注“株洲星少年”微信公众号。

据悉,此次赛事指导单位为湖南省报社小记者工作委员会、湖南省地市级媒体小记者联盟;株洲赛区主办单位为中共株洲市委宣传部、株洲市文明办、株洲市教育局、株洲日报社;株洲赛区承办单位为株洲日报社校园记者俱乐部、各县(市、区)教育局;株洲赛区协办单位为株洲市图书馆、株洲市二中青龙湾小学、美的时代广场、唯美口腔、茶陵县图书馆。



▲参赛选手朗诵。
记者/刘昭彤 摄



▲参赛选手吉他演奏展才艺。
记者/刘昭彤 摄



▲校园记者才艺展示环节。
记者/刘昭彤 摄

▲石峰区复赛小选手与评委合影。
记者/刘昭彤 摄



“趣”享运动 “燃”动青春

10月31日,天元区建宁实验小学“杏苗杯”第四届校园运动会如期开幕。以北斗为引,笃行逐梦。该校运动会开幕式以“科技点亮未来”为主题,各年级分别呈现航天科技发展、百年交通工具变迁、数字化、智能化产品蜕变等内容的表演,他们怀揣着梦想,充满活力,坚定以科技改变生活、创造未来的决心。该校运动会为期两天,26支代表队的体育健儿将参加各比赛项目的角逐,一展风采。

株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/文伊婷 摄影报道

第400列 发车! 湘粤非铁海联运:构筑株洲对外开放“黄金线”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/吴楚) 汽笛悠扬,列车启程。10月31日上午10点,一列满载吉利汽车的粉红色班列从株洲国粮湖南局三三六处发出,运往马来西亚。这是今年株洲湘粤非非通道发出的第400列班列,提前两个月完成全年目标。这也意味着,株洲这条双向来往、互联互通的国际物流快捷通道,越来越顺。

北汽、吉利全年预计发运1.3万标箱

发出的第400列,是株洲湘粤非非通道助力湖南汽车产业的缩影。

今年湘粤非铁海联运开通“株洲—欧洲”汽配专列,数据显示,今年以来,株洲北汽已发运3058标箱;吉利汽车专列已发运9860标箱,预计全年将超10000标箱。

“通过湘粤非铁海联运通道进行发运,不仅大大降低企业综合物流成本,为整车、零部件等产品出口海外提供经济、便捷、稳定的物流通道,也为汽车产业融合、产业集聚提供了新支撑。”株洲城发集团副总经理、湖南湘粤非国际物流有限公司董事长张剑说。

2021年,湘粤非铁海联运通道在



湘粤非铁海联运通道第400列班列发车。记者/吴楚 摄

株洲开行。以株洲为主集结中心及始发站,湘粤非铁海联运通道与粤港澳大湾区港口群实现无缝衔接,将通道服务延伸至非洲大陆腹地,并辐射亚太、中东、欧洲、美洲等区域,成为湖南省五大国际物流通道之一。

从株洲出发,长沙、湘潭的机械设备、汽车成品,岳阳的成品纸、化工品,以及株洲本地的化工品、陶瓷等等,纷纷汇聚到株洲的铁路站场;来自非洲的矿产、农产品,也纷纷运抵株洲集散。

今年4月24日,康宁湖南物流分拨中心在株洲铜塘湾保税物流中心正

海联运通道,凭借“最优套餐”,正成为诸多企业的首选。

株洲兴隆新材料产品在东南亚很紧俏,原先,需要先汽运至长沙码头,接着长江驳船运至上海港,再装船出海,全程运输预计需25至35天。

湘粤非铁海联运通道启用后,全程运输仅需15天左右,不但出口产品交付时间缩短,还大幅降低物流成本,企业直接受益。目前株洲兴隆新材料产品每月有近200标箱货物走湘粤非非通道。

此外,数据显示,自2022年初湘粤非陶瓷班列开通以来,每月都有约1000标箱醴陵陶瓷发往南非等地区,2023年前十个月已发运陶瓷专列约11000个标箱,主要出口企业有华联、精陶、陶润等等。

“未来湘粤非铁海联运将继续通过积极统筹海运、铁路各方资源,争取在湖南株洲聚集进口货源,争取本地箱源和船公司舱位,争取优惠海运运价,为湖南企业开辟实惠、便捷的进出口铁海联运通道,服务湖南省和株洲市外向型经济快速发展,帮助湖南外贸企业降低国际物流成本,增强国际贸易竞争力。”张剑说。

持续助力本土企业降低物流成本

大宗商品进出口,通过湘粤非铁

喜报! 芦淞区两个产品农博会上获金奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 10月31日,第二十四届中国中部(湖南)农业博览会在长沙顺利闭幕,从会场传来捷报,芦淞区组织参展的白关丝瓜、苗妹子豆豆羹脱颖而出,双双斩获博览会金奖。由此,芦淞区金奖数量排名株洲市城区第一、全市第二,为其参加农博会以来的历史最好成绩。

本次新芦淞阳雀湖携白关丝瓜参加中国中部农业博览会,同时登录了株洲馆、岳阳馆、湖南蔬菜馆和绿色食品两品一标馆,吸引了众多参会媒体和现场嘉宾关注报道。往年中部农博会都是在10月份举办,已过白关丝瓜产期。今年,新芦淞阳雀湖通过科学种植、精细化管理,大大延长了丝瓜产果周期,并且保证了丝瓜

的出品品质,这才让“白关丝瓜”得以首次亮相中部农博会。

苗妹子豆豆羹,外观润泽如玉,口感细腻丝滑,深受消费者喜爱,是湖南苗妹子食品股份有限公司利用“酵素点浆”专利技术开生产出的最新产品。连续斩获“中国中部(湖南)农博会金奖”,公司董事长苏娅显得非常激动,她表示,豆豆羹从配方、制作到包装都实现了对公司历代产品的创新和超越,今年是第10次参加农博会,首日现场销售额就超过5万元,同时还有多个渠道商签订合同,风投机构对公司也很感兴趣。

“我们的白关丝瓜特级品必须满足这些特征:长度达到20公分,条形顺直无畸形,表皮没有伤痕,重量在7两到9两之间。”阳雀湖公司技术部门负



白关丝瓜荣获“中部农博会金奖”。
通讯员供图

湖南省校园跆拳道比赛 我市中小学校夺得多个奖项

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳) 10月29日下午,2023年“阿迪达斯杯”湖南省校园跆拳道比赛在长沙外国语学校体育馆圆满落幕。来自株洲的市第五中学、芦淞区南方第一小学、石峰区先锋小学获得多个奖项。

这次比赛吸引了来自全省62支中小学校代表队的1006名运动员参加,涵盖了从小学到初中的各个年龄段,各个参赛队伍展示了高水平的技术和团队的精神风貌。

在比赛中,市第五中学获得初中组竞技团体总分和团体总分第一,该校和芦淞区南方第一小学获评赛事道德风尚奖,石峰区先锋小学获得综合展演一等奖。

本次比赛由省体育局、省教育厅联合主办,全省校园跆拳道比赛是推进我省学校“五育并举”,促进体教融合的一项重要举措,为校园跆拳道运动的发展注入新的动力,为我省发现和培养更多的优秀跆拳道后备人才。



跆拳道选手在比赛场上展现飒爽英姿。受访者供图